

长清医疗废物元旦起集中处置

由一家公司统一收回,任何单位和个人不得私自焚烧掩埋

本报讯 2014年元旦起,长清区医疗废物将实行集中处置。17日,长清区卫生系统召开各医疗卫生单位主要负责人会议,会上将安全生产大检查、医疗垃圾废物集中处置、中医药服务能力提升建设、基本公共卫生服务绩效考核、党风廉政建设等5项工作列为近期重点工作。

长清各镇卫生院院长、各街

道社区卫生服务中心主任、卫生局局直各医疗卫生单位主要负责人、局领导班子、办公会全体成员,共50余人参加了会议。此次会议上传达了安全生产大检查的活动方案,详细分解了此次检查范围和具体内容。重点部位和危险品的安全管理、相关工作人员是否持证上岗、医疗垃圾的处理、车辆安全和应急管理工

情况是此次检查的重点。该区卫生局将严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,彻底排查治理安全生产隐患,强化措施、认真整改,进一步增强全系统安全意识,提高安全生产保障水平,有效防范和坚决遏制重特大事故发生。此次检查活动将于明年1月底结束。

长清区卫生局局长刘道辰

表示,近期,要加强党风廉政建设,继续深化党的群众路线教育实践活动,并针对“四风”中的突出问题开展专项整治。特别是要规范公务用车管理,对公车私用、超编制配备公务用车、违规换车和借车等进行重点整顿。

医疗废物集中处置,将于2014年1月1日起执行。长清区15

家医疗单位所产生的医疗垃圾,将由济南翰阳公司集中收回、处置,任何单位和个人不得私自进行焚烧和掩埋。

机构中医药服务能力提升建设也是今后一段时期的工作重点,特别是明年长清各街镇将设置中医馆。17日的会议上,相关工作的范围、内容和时间都得以确定。(李明)



爱心义卖

近日,山东师大长清校区餐厅三楼的走廊里,一场爱心义卖引得众多学子驻足。这场活动由该校大一几名湖北籍学生发起,目的是为他们的同乡学姐——患白血病的大五学生徐盼筹集医疗费。今年22岁的徐盼家住湖北襄阳,是泰山医学院临床医学专业大五的学生,11月13日,被确诊为“急性非淋巴细胞性白血病”,然而她在病床上仍在坚持学习,始终不忘为她的梦想奋斗。(校园记者 陈磊 摄)

长清区交警大队城区中队中队长张琨:

长年在路上,被称为“路人”

见习记者 李涛

无论是早上、中午还是晚上,当市民还在休闲之时,长清区的某个十字路口总会有一辆“特殊”的警车停在路口或在附近道路上巡视交通。这位长年在路上忙活的“路人”警官,就是长清区交警大队城区中队中队长张琨。

初识张琨,记者看到他面带微笑,说话嗓音十分洪亮,让人感觉平易近人,却又透着一股威严。



都快打起来了,哪还管跨界

今年10月的一个晚上,接警台传来一个出警任务:西魏村黄河浮桥处发生一起轻微刮擦的交通事故,双方因赔偿问题产生矛盾,情绪紧张,打斗一触即发。

当时,正值夜班的张琨当

即和值班民警一同赶往现场,路上还不时地同报警人核实方位及警情。当赶到浮桥报警人位置附近时,他们才知道发生交通事故的地点浮桥北首在齐河县境内,按惯例,应由指挥中心将警情转交给齐河警方来处理。

考虑到从交通事故发生到齐河出警车赶到现场还需要一些时间,而双方当事人不过因为小刮擦50元赔偿却致互不相让、矛盾甚至会进一步激化,张琨立即请示指挥中心,先安抚

双方当事人的情绪,待其情绪稳定下来,又耐心予以调解,最终提出了让双方都满意的解决方案,将一场小事故引起的矛盾及时化解。这也减少了齐河县兄弟单位不必要的警务财力支出。

热心助学也执著

本报《今日长清》编辑部发起“小桔灯”爱心活动倡议后,张琨在与记者聊天时得知了筹集爱心图书的难点问题。热心的他在繁忙的工作中竟抽出宝

贵的时间,专程陪同记者到长清区石麟小学找校领导商议捐书的事情。恰巧校领导去实验小学开会不在,张琨同记者又直奔实验小学。这股子捐书助学的热

情和执著,令人肃然起敬。张琨从警多年,辗转城乡多个中队,长期坚持在一线工作,在平时的管理工作中用实际行动作表率,带出了优秀的

队伍。无论在警队内部还是外部,他都有着良好的口碑。不少同事提到他时,都竖起大拇指,说“他是个有激情有爱心的好交警”。

152名村医参加中医药技术培训

本报讯 16日,济南市第三中医院按照省、市、区村卫生室中医药适宜技术推广培训实施方案的要求,对长清区村卫生室152名乡村医生进行了中医药适宜技术推广培训。

这次培训为期5天,时间从12月16日至12月20日,共培训40个学时。培训结束后,济南市中医局将对参加培训的人员进行集中考核,主要考核培训对象对适宜技术、方剂和穴位的掌握程度和技能操作水平。考试成绩合格者,由济南市卫生局颁发《基层医疗卫生机构中医药适宜技术推广培训合格证书》。

基层医疗卫生机构中医药适宜技术推广培训是实施基层中医药服务能力提升工程的重要内容,对于促进中医药服务在基层推广普及,满足群众日益增长的中医药预防保健服务需求,缓解群众看病难、看病贵问题具有重要意义。

(张琳)

第三中医院开展气管支架置入术

本报讯 近日,济南市第三中医院放射科介入室成功为一患者置入气管支架。

该患者食管癌切除术后3年,因吞咽呛咳无法正常饮食。经CT检查确诊为胸腔胃——气管瘘。介入小组结合病人术后的解剖特点,为其量身定制了气管支架。手术在局部麻醉下进行,通过DSA透视定位释放支架,并不需借助气管镜。术后患者已恢复正常饮食,生活质量得到明显提高。

置入气管支架术,主要适用于恶性肿瘤、淋巴肿大、结核等原因导致的气管狭窄、管腔瘘等病变。济南市第三中医院放射科开展的气管支架置入术,在长清区尚属首例,填补了区域技术空白。(郑兆超)

孝里卫生院启用数字化门诊

本报讯 16日,长清区孝里镇中心卫生院预防接种数字化门诊投入使用。数字化门诊将排队、取号、预检、登记、接种、留观融为一体,儿童家长取号成功、拿到号票后,只需在候诊区等待,按照提示的服务流程即可完成一次预防接种。为了提供更好的服务,整个门诊大厅进行了特别装饰,墙壁上有喜羊羊、灰太狼、天线宝宝等儿童喜爱的图画,还设有大屏幕电视播放动漫健康教育节目。(裴莉)